СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ **ТРУДЯЩИХСЯ** 

№ 165 (9761)

Воскресенье. 21 августа 1955 года.

# СЕКРЕТАРЬ СЕЛЬСКОГО РАИКОМА ПАРТИИ

ства.

Политическому руководителю свойственны такие непременные качества, как глубокое знание дела, инициативность, повеста по получинистами и широки-

The state of the property preservation in indicates a contract statement and the property of t

В эти ит на подет страни видет в редоклат вогование редоклат воговани

быстрее поднять хозяйство, и принимать соответствующие меры.

Иные партийные руководители полагатот, что можно добиться прочных хозяйсть 
венных успехов ценой умаления политической работы. Другие, наоборот, ведут 
политическую работу в отрыве от решения конкретных задач, стоящих перед 
колхозами. МТС и совхозями. Неуменне 
правильно сочетать политическую деятельность с хозяйственной наносит лишь 
вред делу. Чтобы поднять массы на практическое претворение в жизнь намеченной

## -000 Успехи кузнецких шахтеров

кви треста «Багановичусы» отгрузяли тринациатый в этом месяце эшелон с топливом, добытым сверх плана. Шесть пахт досрочно завершили восьмимесячное вадание.

**КЕМЕРОВО.** 20 августа. (ТАСС). Горня- | Новыми трудовыми успехами отмечают ликвидации потерь зерна я произвел не-которые усовершенствования. По примеру комбайнера нашей МТС З. А. Ходоенко заменил пиккеры зубчатым битером, уста-

# Повысить роль и ответственность специалистов сельского хозяйства на уборке урожая

## Соревнование комбайнеров

КРИВОШЕИНО. (По телефону). Первое место в соревновании комбай-перов района, работающих на комбайнах «Сталинец-6», удерживает ком-байнер Рыбаловской МТС с. М. Хренкок. К 18 августа он убрад 111 геларов хлебов и намолотил 2.000 центнеров зерна. Средний намолот с гек-таров хлебов и намолотил 2.000 центнеров зерна. Средний намолот с гек-тара — 18 с лишим центнеров зерна. На втором месте—комбайнер этой же МТС тов. Хранов, который убрал 107 гектаров и намолотил 1.830 центнеров зерна. На комбайнах «Коммунар» наивысшую выработку дал Я. Шульц — комбайнер Кривошеннской МТС. Он убрал 100 гектаров, в том числе око-ло 40 гектаров кукурузы.

ло 40 гектаров кукурузы.

МОЛЧАНОВО, (По телефону), Среди комбайнеров Молчановского рай. 
она наивыещей выработки на 18 августа добились комбайнеры Тунгусовской МТС тг. Аксиненко и Птиченко. Каждый из них на комбайнах «Сталинец-6» убрал по 79 гектаров хлебов.

стоянием важнейших узлов и механизмов комбайна, а также за тем, чтобы все части работали ровно, без перегрузки, Добиваемся того, чтобы не исправлять, а предупреждать неполадки.

номбайнер Чилинской МТС Кожевниковского района.

ранизма десьи в порад 120—150 процентов. Трактористы тт. В. Соколов и А. Кри-вошинко умело буксируют комбайн. Успех обеспечен дружной и слаженной работой убрать выращенный колхозниками уро-С начала уборки у нас не было ни ох-ной сколько-нибуль серьезной поломки комбайна. Для лучшей работы комбайна. тые обизательства.

обеспечен дружной в слажению разотом ресов боласки, ч опаски, ч он и пределению обеспечило хорошее обслуживание комбайнового агрегата. Машины ни разу не стояли из-за несвоевременного подвоза воды или горючего. Поля всегда во-время и хо.

Все это благоприятно сказывается на повышении производительности труда комбайнеров. Тов. Осилов работает без опаски, что зерно ссыпать будет негде. Он узерен, что сколько бы агрегат ни выдал хлеба, он будет своевременно отгружен от комбайна и прибран по-хозяйски

. И. КАРЕЛИН.

# лучшие комбайнеры области

Комбайнер Вороновской МТС Э. Зареныш славится среди комбайнеров об-ги, как мастер уборки на самоходном комбайне. Он добивается систематиче-о перевыполнения дневных норм выработия, убирает по 10—12 гектаров, отдельные дни — по 20 гектаров хлеба.

а в отдельные дни — по 20 гентаров хлеоа.

В прошлом году тов. Зареньш в соревновании комбайнеров самоходных комбайнов области занял восьмое место. Он убрал 310 гентаров и намолотил 5.520 центиеров зерна.

Нынче тов. Зареньш упорно борется за первое место в областном соревновании водителей самоходных комбайнов. На его счету 172 гентара убранных хлебов и 2.090 центнеров зерна. От тов. Пахомова, который занимает первое место в областном соревновании водителей самоходных комбайнов, тов. Зареньш место в областном соревновании водителей самоходных комбайнов, тов. Зареньш место в областном соревновании водителей самоходных комбайнов, тов. Зареньш место в областном соревновании водителей самоходных комбайнов, тов. Зареньш место в ооластном соревновании водителен самоходных комоаннов, тов. Зареньш 15 августа отставал на 41 гектар, а 19 августа — только на 24 гектара. Тов. Пахомов убрал 192 гектара. Если тов. Зареньш усилит темпы работы, он имеет все возможности в ближайшие дни обогнать тов. Пахомова и завоевать первое место в соревновании комбайнеров самоходных комбайнов по области. Фото Ф. Хитриневича.

# Хлеб-государству

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону), Колхозы ни Кирова сдали государству 3.185 центимени Кирова и имени Шевченко систенатически перевыполняют график хлебосани по культурам. Вместо 1.700 цент. перев ржи колхозники сельхозартели име- хоза имени Шевченко.

# КОММУНИСТЫ-В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ

волхозе имени Молотова. Зырянского района. На полях сельхозартели работают четыре комбайновых агрегата, две льнотеретыре комбайновых агрегата, две льнотере-билки, агрегат на уборке кукурузы, около десятка тракторов. За уборочными агрега-тами закреплены на весь сезон опытные колхозники, которые уже работают не первый год штурвальными, отвозчиками зерна, соломокопнильщиками, весовщика-ми. Это позволяет вести жатву по 15—18 часов в сутки. Комбайнеры, машини-сты льноуборочных машин не только вы-полняют, но и значительно перевыполня-ют нормы выработки. Колхозники добива-втся высокопроизводительного кипольозова, ния супкильного и зерноочистительного хозяйства.

В какой бы отрасли общественного хо-зяйства этого колхоза вы сейчас ни побы-вали, всюду видна большая организатор-ская работа колхозных коммунистов. Умелю расставленные на решающих уча-стах общественного производства, они личным примером воодушевляют колхоз-ников и механизаторов на борьбу за сжа-тые сроки уборки, за досрочное выполне-ние плана хлебозаготовок.

Перед началом посовящы хлебов комму-нисты обсудиля на своем собрании пред-стоящие задачи, наметили практические меры, чтобы во-время и без нотерь убрать урожай.

меры, чтобы во-время и оез потерь убрать урожай.

В партийной организации колхоза 17 членов КПСС и один кандидат. Почти все они накодится на решающих участках колхозного производства, Заместитель секретаря парторганизации А. М. Воротников в дин уборки урожая и хлебозаготовов почти круглосуточно находится средя колхозников. Он возглавляет хлебослачу госудаютву. Эту работу тов. Воротников организовал по-боевому. В первой пляти-дневке колхоз должен был слать 442 центера зерна, а сдал 1.005 центнеров. С 10 по 15 августа графиком предусматривалось вывозти б45 центнеров зерна, а отправлено 1.200 центнеров. Высокими темпами илет хлебосдача и сейчас. Нет того дня, чтобы комуниет тов. Въротников не побыкал у комбайнеров, на токах, не побессиовал с колхозинками, механизаторами. В колхозе трудоспособных членов арте-

поозвал у команиеров, на токах, не побе, селовал с колховиками, механизаторами. В колхозе трудоспособных членов артели насчитывается 100 человек. А предстоит убрать только одник колосовых более 1.700 гектаров, 153 гектара льна, на больших площадях пропавиные культуры, предстоит обеспечить переработку огром. Ного количества зерна, скирдование соломы, доставку хлеба на заготовительный пункт и в закрома колхоза. Правление колхоза и партийная организация во времи полготовки к уборке приняли рад мер, чтобы механизировать наиболее трудосмкие пропессы и тем самым высвоблить допол интельные рабочие руки. Заблаговремено были полготовлены к работе клейтоны, механизированная зерносущика. По настоянию коммуниетов специалисты МТС установили списанный комбайн «Коммунар» на подработку зерна. Это высерободило много рабочих рук. Для скирдования соломы подготовлян тракторную волокущу.

Бомбайновые агрегаты с первых дней уборки начали набпрать высовие темпы. Комбайнер, член КНСС Д. А. Перемитин добласа высокой производительности агрегата. На восовице рям он значительно перевыполняет сменике порим. С раннего учра и до поздней ночи не отходит от штурвала вомбайнер Евгений Торшин. Его агрегат работает безукоризменно и занимает нервое место в социалистическом соревновании комбайнеры Громкишевской МТС. Примеру передовых комбайнеры следуют и молодые комбайнеры тт. Глушков и Рычьяи.

соревновании комбайнеров Громышевской МТС. Примеру передовых комбайнеров Следуют и молодые комбайнеры тт. Глушков и Рычьяи.

Приток зерна нового уроская на тока уреаличивается с каждым днем. В этом заслуга не только комбайнеров, но и оттрузчиков зерна передовых колхозинков Петра Шмолина. Никогаля и михавла Габитовых и многих других. Заведующая током вгорой полеводческой бриталы комсомолка ток. Сафронова хорошо организовала трух колхозинков на очистке зерна. Здесь работа нает почти круглосуточно, все зерно, намолоченное комбайнами, в эти же сутки доводится до кондиций и напракляется на семнию йункт, в закромя колхоза. Председатель правления, член КПСС тов. Мазалов в эти ответственные дни почти сутками не высажает с полей, вни почти сутками не высажает полей и почти сутками не высажает полей и почти сутками не высажает полей работал в животноводства вымой и восной работал в животноводства вымой и восной работал в животноводства вымой и восной работал в животноводства по сокопронязодительного труда. При морме 5 гектара он выработку корел до 10. За 15 рабочих дней он убрам 93 гектара, вымолные почти дрежений сущил-кой тов. Ануфриев, шофер тов. Волков безупречно организовали просупку и выволамия почти дрежений сущил-кой тов. Ануфриев, шофер тов. Волков безупречно организовали просупку и вывозамечает недостатки, принимает необходимые меры по их устранению.

Во второй полеводческой бригаль, колодимые меры по их устранению.

Во второй полеводческой бригаль, колодимые меры по их устранению.

Во второй полеводческой бригаль, колодимые меры по их устранению.

Во второй полеводенный причинах отстава, ки. Вригаль ставания обът не падилось д слушано объяснение тов. Шишкина. Коммунисты разобрались в причинах отстава, ния этой полеводческой бригады, взяли под особый контроль ее работу. Дела но-

уборку и хлебосдачу. С полей все больше и больше поступает зерна на склады. Было опасение, что одна сущилка не в состоянии обеспечивать просушивание зерна. По предложению комму\_ нистов правление колхоза выделило спе-

В Томском горкоме КПСС

Бюро Томского горкома КПСС обсудило отчет партбюро синчечной фабрика «Сибирь» о руководстве массово-политический работой в коллективе предприятия. Бюро горкома отметило, что политическая агинация на фабрике ведется на нижом идейном уровне, в отрыве от конкретных задач, стоящих нерез коллективом в соответствии с решениями июльского Иленума ЦК нартийное бюро фабрики ослабило ругоркома и Вокального райома КПСС. В ряде цехов до последних дней их деятельностью. Слабо работают грушпа на фабрике.

гравились, бригада значительно усилила

лы для ремонта второй зерносушилки. В короткий срок сушилка была подготовлена

сеял кумурузы ночти в нять раз больше, чем в прошлом голу. Посев был произведен тольке квадратио-гнездовым способом, с внесением местных удобрений. Каждый гоктар обеспечен заботливым уходом. Сейчас в колхозе наряду с уборкой колосовых и технических культур заканчивается уборка и силосование кукурузы. Правильная расстановка колхозеников, техники, повесеневная помещь и контроль со сторомы партийной организации позволяют полеволческим бригадам колхоза успешно вести весь комплекс осеннях работ. Колхоз первым в Зврянском районе на наопіди 153 гектара убрал лен. Это почти на 80 гектаров больше прошлого гола. На 15 двей раньше колхоз заканчивает уборку озимой раки и высокими темнами ведет хасбосдачу. Достигнутые уснехи на уборке и хасбозагочтовках — результат повесдневной работы партийной организации с людыми, авангарыной роли комучистов в колхозном производстве.

Перед началом уборки урожая партийная организация и утверцила ман массово-политической работы среди колхозинков и механизаторов и настойчиво проводит его в жизы. Все формы массово-политической работы среди корхозинков и механизаторов и настойчиво проводит его в жизы. Все формы массово-политической работы среди корхозинков и механизаторов и настойчиво проводит его в жизы. Все формы массово-политической работы среди корхозинков и механизаторов и настойчиво проведення уборки урожая и косрочного выполнения плана хлебозаготовок выполным ходом цлет сев сямной ражи закончить уборку зерновых. Вольную заботу партийная организация механизация механизация механизация на 15 сентября закончить уборку зерновых. Вольную заботу програмя и хлебосдачей корхов для общественного животнов для общественного толья на изготовку кормов для общественного животнов для общественного толья встроить для общественного толья на приченного прожа на противка с подката в тольком пранизация местов для общественного для общественного для общественного для общест

В успешном проведении уборки урожая и хлебозаготовок сказались высокопроизводительный грум механизаторов, трудовой подъем колхонньов, хозяйства и личный пример коммунистов, которые практическими делами отрятельного трядения практичения польского планума ПК КПСС.

Л. ВОЙТЕНКО.

Колхоз имени Молотова, Зырянского района.

# новый дом

У плотника рубаха пропотела,

А в старом доме, что пойдет на слом,

С отцом седым сын-мастер

Узнает он, что этот светлый дом Задуман был еще под Сталинградом.



Соревнование в честь XX съезда КПСС. В дни грудовой вахты хорошо работает комсомолец Алексей Сергеев— токарь 3-го цека Томского электромеха, нического завода. Он емедиенно выпол-няет норму выработия на 200 процен-тов.

На снимке: А. Сергеев. Фото Ф. Хитриневича.

# Б. ЯРИН

Умылся. В прихожей оставил К столу подошел он, но прежде чем сесть, Сказал с расстановкой, совсем

**ЗРЕЛОСТЬ** 

Неплохо бы, мать, нам немного

На стол накрывая, взглянула На первенда-сына счастливая мать. Давио ли сидел он, уткнувшись

Давно ли сидел он, уткнувшись в тетрадку? Давно ль голубей перестал он гонять? А вот ведь с работы вернулся Володя. Эх, жаль, что не видит отеп, не дожил... — Сегодия собранье у нас на заводе... Да, деньги—в спецовие. Возьми, ты знаешь, мамаща, одна девчина... В общем, ребята решнан сходить... Мама, пойми, у нее именным... Рубаху бы мне к воскрессению стить...

И ей невдомек, что она проглядела (Хоти у нее Володя один), Когда к ее сыну подкралась

Когда взрослым стал ее сын.

# П. СТОЯКИН

Прилаживает накрепко, умело.

напевая, И спит креньии, ласкаемый теплом, Бесхитростно чему-то улыбаясь.

Настанет день, за праздничным столом сядет рядом.

# Обмен нотами между Советским Правительством и Правительством Германской Федеральной Республики

12 августа Посольство СССР во Фран-ции получило через Песольство Герман-ской Федеральной Республики ноту Пра-вительства Германской Федеральной Республики ответ Советского Правительства Германской Федеральной Республики ответ Советского Правительства на указанную выше ноту Правительства Германской Федеральной Республики.

Нота Правительства Германской Федеральной Республики и ответная нота Со-нии с этой целью соответствующих пере-говоров. 19 августа Посольство СССР во

# Нота Правительства Германской Федеральной Республики

Республики

Федеральное Правительство подтверждает получене ноты Правительство СССР
от 3 августа 1955 г., в которой Советское Правительство выражает желание,
чтобы предусмотреные между правительствежными делегациями СССР и Германской Федеральной Республики переговоры
имеля место в Москве в конце августа
или начале сентября.
Федеральное Правительство хотело бы
согласиться с этим пожеланием, но поскольку эта поевака требует проведения в
бонне немоторой подготовки, оказываюшейея более затруднительной из-за пардаментских каникул в августе месяне, федеральное Правительство предлагает, чтобы переговоры начались в Москве приметно 2 сентября 1955 года.
В своей ноте от 30 кюня 1955 года
федеральное Правительство уже выразило
стое согласие с советским предложением
от 7 кюня, предусматривающим обсуждение
от 7 кюня предусматривающим обсуждение
обходимо, предусматривающим обсуждение
обходимо, чтобы между обсими Правительство убеждено,
ими странами тото оброго, выдвинуты на перким основном правительство установлений имеля обходимо,
ментами имеля обходимый развиния вопросов, выдвинуты на пермай план Советским Правительством, необходимо, чтобы между обоими Правительством, необходимо, чтобы между обоим Правительством, необходимо, чтобы между обоими Правительством, необходимо, чтобы между обоими Правительством, необходимо правительством предусменным правительством, предусменным преду

# Нота Советского Правительства

Подтверждая получение ноты Правительства Германской Федеральной Республики от 12 августа 1955 года. Правительство Союза Советских Социалистических Республик имеет честь сообщить, что оно согласно с тем, чтобы переговоры с правительственной делегацией Германской Федеральной Республики во главе с канциальном республики в гом республики во главе с канциальном республики во главе с канциальном республики в гом рес

федеральной начались вером г. Аденауэром начались в республика просу, равно как просудать вопрос об установлении дипломати-ческих, торговых и культурных отношепросу, равно как и по другим международным вопросам, интересующим обе сто-

# У строителей Кара-Кумского канала

АШХАБАД, 19 августа. (ТАСС). Неся гационного сооруженяя на труднейшем трудовую вахту в честь XX съезда партии, строители Кара-Кумского канала одержали новую победу. Воды Аму-Дарып заполнили 20-километровую трассу прринами дляеко в пустыне.

Новые тракторы для лесной промышленности

МИНСК, 19 августа. (ТАСС). На Минском тракторном заводе началась полготовка к массовому производству новых
универсальных машин для лесной промышленности — дизельных тракторов 
«ТДТ-54».

Как показали закончившиеся на днях
испытания, этот трактор выгодно отлидагельный двигатель мощностью в 54 ло
дязельный двигатель мощностью в 54 ло-

# Технический прогресс-основа роста производительности труда

Основной базой роста производитель-ности груда является постоянное внедре-ние в производство достижений науки, техники и передового опыта, всемерная механизация и автоматизация процессов производства, усовершенетвование дейст-вующего оборудования, технологии, улуч-шение организации труда и производства.

Влагодаря повседневной заботе Комму-нистической партии социалистическая промимленность постоянию оснащается новейшей техникой, широкое распростра-нение получают комплексная механиза-

ческие линии для обработки блоков моторов и многих других деталей на автозаводах, большое количество автоматических, полуавтоматических и агрегатных ров и многих других деталей на автоза-водах, большое количество автоматиче-ских, полуавтоматических и агрегатных меренизировано, переведено на скорост-станков, повышающих производительность труда и облегчающих труд рабочих, мощ-ные землеройные машныы, каждая из ко-торых заменяет труд нескольких тысяч землекопов, и много других высокопроиз. землекопов, и много других высокопроиз-волительных мании в механиямов. В на-шей стране построена первая в мире электростанция, работающая на атомной

Внедрение в производство научных достижений, вовой техники и передовой технологии, непрерывная модернизация действующего оборудования и усовершенствование существующих технологических процессов, активная борьба трудящихся оцессов, активная борьба трудищихся технический прогресс позволили до-

Придает огромное значение росту производительности труда, как основному экономическому показателю, характеризующему темны развития всех отраслей народного хозяйства.

Виться серьезных успехов в деле повыпения производительности труда в сопическому показателю, характеризующему темны развития всех отраслей народного хромного уровня, а в 1955 году в сравнении с 1940 годом она возрастает почти

в два даза

в два раза.

В деле дальнейшего технического прогресса добились некоторых успехов и многие промышленные предприятия Тумской области. За последние годы они положинались большим количеством нового оборудования, внедрили ряд высокопроизводительных технологических процессов, ухучишим организацию труда и производ-

нистической партии социалистическая ства.

На заводе «Сибэлектромотор» смонтирововейный техникой, широкое, распространение получают комплексная механизатиям и сдана в эксплоатацию автоматиция процессов производству валов электиям и детоматизация процессов производству валов электива. Огромных успехов достигло созгатот соти машиностронные станков, машины станков, машины дая датья под давлением. Пополнания, как угольные комбайны, автоматические лични для обработки блюков мото-

ной и кооперативной промышленности.

На заводе режущих инструментов более совершенную технологию нереведе-но производство круглых плашек и руч-ных метчиков. На электромеханическом заводе проведена реорганизации основных

за счет усовершенствования оборудова-ная и технологических процессов добился резвого увеличения процента подевного выхода древесных коллектив карандащной фабрики. В текущем году он работает над внедрением новейших методов производ-ства карандащной дощечки: ресчио-лен-точного и безопиловочного.

В деле технического совершенствования Б деле технического совершенствования производства важная роль принадлежит рационализаторам и изобретателям. Только в 1954 году от внедрения рационализаторских предлежений на промышленных предлиятиях города Томска получена экономия государственных средств свыше 11 миллионов рублей.

В результате проделанной работы по ленные предприятия добились значительного повышения производительности тру-да. За прошедшие четыре года пятой пяда. За прошедние четыре года пятов пя-тиметки на подшинниковом заводе произ-волительность труда уведичилась на 80,4 б процевта, на заводе режущих инструмен, ру-тов — на 83,2 процента, на электромотор» — на 69,8 процента, на манометровом заводе — на 66,4 процента и и и и п

В борьбе за дальнейший технический Б оорьое за дальнениим техническим прогресс большую помощь промышленным предприятиям призваны оказать научные работники высших технических учебных заведений, научно-технические общества.

В ряде промышленных предприя, тий, в строительных организациях мно-гие процессы производства и сообенно всиомогательные работы механизируются всяномогательные разоты механизируются плохо, что слерживает дальнейший рост производительности труда. На заводах «Сибалектромотор», электромеха-ническом, инструментальном и других большое количество трудоемких опеплохо, ническом, инструментальном и других большое количество трудоемких опе-раций осуществляется вручную, особенно в вспомогательных пехах. Транспорти, ровка материалов, полуфабрикатов и горовка материалов, полуфаорикатов и го-товой порлукции осуществляется вручную или примитивными средствами транспорта, Из-за низкой механизации вспомогательных работ на этих и многих других промыш-ценных предприятиях содержится большое количество вспомогательных рабочих

раде других предприятий,
На многих промышленных предприятия,
На многих промышленных предприятиях, в строительных организациях недооценивается родь творческой активности
рабочих, инженерно-технических работинков в деле дальнейшего технического совершенствования производства. Нередко наблюдается недопустимая медлительность в деле внедрения в производство рационаделе внедрения в производений иго в значи гельной степени снижает активность трудящихся в рационализации производства. На заводе «Сибэлектромотор», напри-

ер, до настоящего времени не производство 61 рационал рационализаторское ное в 1953 году, и ступивших в 1954 в произволетво 61 рационализаторское предложение, внесенное в 1953 году, и 137 пвредложений, поступивниих в 1954 году. На заводе режущих инструментов не внедрено 70 рационализаторских предложений, поступивших в 1953—1954 годах. На ряде промышленных предприятий далеко не с полной нагружей используется установленное оборудование. На кондитерской фабрике «Красная зрезда» съём продукции с кламмеденемущего и интелице.

ми работниками других кафедр этого же института была оказана помощь электроможалическому заводу имени Вахрушева в выполняются только на 55—60 проможалическому заводу имени Вахрушева в выполняются только на 55—60 проможение с выполняются только на быстовы и предпратиях союзно-осенубликанской проможение с выполняются туру да, зачастую совершенно не выполняются только на бысто проможение с выполняются только на станко-часов. В 1954 году только на бышолняются только на 55—60 проможение с выполняются только на бышолняются только на бышолняются только на выполняются только на станко-часов. В 1954 году только на выполняются только на станко-часов. В 1954 году только на предпратиях союзно-осенубликанской проможения с выполняются только на предпратиях союзно-осенубликанской проможение с выполняются только на предпратия и предпратиях союзно-осенубликанской проможение с выполнении тору самение тору с четиме союзнатиях союзно-осенубликанской проможение с выполнении тору самение тору с четиме с только быт и предпратия в станко-часов. В 1954 году только на предпратиях союзно-осенубликанской промышленных заграниях союзно-осенубликанской промышленных заграния с станко-часов. В 1954 году только на предпратиях союзно-осенубликанской промышленных заграниях союзно-осенубликанской промышленных и передпратиях союзно-осенубликанской промышленных и техни
загранизации фактического обизоваться предпратиях союзно-осенубльных заграниях союзно-осенубликанской промышленных и техни
загранизации фактического обизов с учетом разоты в две смены, что по мощности равно крупному механическому заводу.

Нелостатки в деле технического совер,
шенствования произволства, в использовании имеющейся техники, в организации
труда являются серьезным тормозом
роста производительности труда. Такие
предприятия, как «Томкабель», строитель,
ные организации, многие предприятия
весной, местной и кооперативной промышденности, на протижении четырех лет пятой пятилетки систоматически не выполнаями плановых задагий по росту производительности труда. На заводе резинорой
обуви выработка на одного рабочего за
последние три гола увелячилаеь всего
лишь на 11 процентов, на весовом заводе
— на 17.1 процентов, на весовом заводе
— на 17.1 процентов, на кондитерской
фабрике «Красная звезда» в 1954 голу
произведительность труда осталась на
уровне 1951 года.

В борьбе за дальнейший технический
прогресс, за улучшение использования
мисющейся техника большое осименося сиске.

В 000Б0Е ЗА ЛАЛЬНЕЙШИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОПРЕСС. ЗА УЛУЧИНЕНИЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИМЕЮЩЕЙСЯ ТЕХНИКИ БОЛЬШОЕ ЗНАЧЕНИИ ИМЕЕТ РОСТ ТЕХНИЧЕСКОГО УРОВНИ РАБОЧИХ, ИХ УМЕНИЕ НА НОЛЬЧУЮ МОЩНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОБОРУЛОВАНИЕ И МАШИНЫ, НА КОТОРЫХ ОНИ РАБОТАТОТ ОДНАКО ТЕХНИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ КАДРОВ НА МИГОТК ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПИЗИТИЛУ НЕ УБЕДЕЛЯГОЗ БОЛУМОГО вадров на многих промышленных пред-приятиях не уделяется моджного вии-мания. Средства, отпускаемые на техни-ческую полютовку кадров. на многих предприятиях систематически не осваива-вотся. В 1954 году на завые «Сибэлектро-мотор» они были использованы всего лишь на 27,6 процента, на манометровом заво-ле — на 63,4 процента и т. к. Руково-лители оттельных предприятий не прояв-ляют необходимой заботы о повышения технических знаний рабочника. более совершенную технологию нереведено производство кругых плашек и ручные тожких вузов проделали опреденых метчиков. На электромеханическом ученые тожких вузов проделали опреденых метчиков. На электромеханическом информации производственных цехов по принципу технического института сказывает помощь заводу «Сибэлектромотор» в освоены котильное дитье и литье по выплатительно расшием время работт ими этой канки. В последнее время работт производственных цехов по принципу технического института сказывает помощь заводу «Сибэлектромотор» в освоены котильное дитье и литье по выплатительно расшием время работт поряжного института сказывает помощь заботы о повышения технических мероприятий. Но составить корышной план — это только начало дела. Затем следует провести большую организацию опранизацию поряжная предприятий и предприятий предприяти

# ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

## Лесозаготовители держат слово

«Лосрочно выполнить годовой план и дать дополнительно 15 тысяч кубометров древесины» — под таким лозунгом развер, нулось сопевнование в честь XX съезда ЕНСС в Колнашевском леспромхозе комби ната «Томлес».

Взятые обязательства лесозаготовителя выполняют с честью. В целом по леспром хозу месячный план был на 17 августа выполнен больше, чем на 60 процентов, график вывозки древесины превышен на 400 с лишним кубометров.

Хорошо трудятся трактористы Песчанинского и Пиковского механизированных лесопунктов. На Песчанинском лесопункте систематически перевыполняют нормы трактористы Богдан Мостовой, Иван Бребульдозерист Николай Ищук. На 120-135 процентов выполняет сменные вадания бригада, руководимая тов. Голянтия. На лебедке ТЛ-3 работает лебедчиком Н. Гаушкин. Он постоянно повышает произволительность труда, выполняя сменные нормы на 150-250 процентов.

Хорошо работает на агрегатно-трелевоч-ной гебедке 1-18 лебедчик Василий Вела-нюк. Лучшего обслуживания механизмов добиваются электромеханики. Хорошие по-казатели имеют электромеханики Василий Горбунов, Юзь Голинтия, работающие на электростанции ПЭО-60. Высокопроизводительно использует электростанцию электромеханик Егор Балахнин.

Мирится соревнование за увеличение вывозки древесины к местам сплава среди поферов несопунктов. Первенство держат водители лесовозов Александр Горст, Иван Бурмистров и Геннадий Селиванов. На погрузке и разгрузке древесины высокопроняводительно работают Александр Паршин, Михала Погорсков. Они добилась досрочной погрузки и разгрузки лесовозных машин Екларевского лесопункта.

Неплохих показателей в работе добива-Неплохих показателей в работе добиваются возчики. Производя вывозку древесины по рельсовой дороге, Алексей Ильин, Павел Муренко и Андрей Серипченко намного перевыполняют свои задания. Свой опыт они охотно передают другим рабочим. Возчики Иван Глазырин, Емелья Нечай, Василий Нечай, Адрей Скрипченко и другие свои задания выпольяют на 115—130 процептов. Почти в полтора раза перевыполняет нормы выработки табаровщик Имиль Мустафин.

# Телевизоры в районах области

Восемь часов вечера. Помещение партийной библиотеки заполняли рабочие и служащие Моряковского судоремонтного завода. Они пришли посмотреть пе-

и служащие моряковского судорежногиото завода. Они пришам посмотрето предачу по телевизору.

Демонстрировался кинофильм «Сыи настуха». Слышимость не видимость были очень хорошие. Присутствующие остались передачей довольные.

Коллектив Моряковского судорежногиото завода недавно приобрел и установил телевизор. За две недели около 500 рабочих и служащих завода посмотрели по телевизору восемь художественных, документальных и научно-популяр-

мов. новлен телевизор также в рабочем поселке Половника Томского лес-Шегарского района, Работники лесоучастка посмотрели первые теле-е передачи из г. Томска.

Томский райнотребсоюз продал 32 телевизора марки «Авангард» и «КВН-49».

## Забота о здоровье трудящихся

Закончилось строительство районных поселке Новостройка Молчановского больниц в селах Каргаске и Парабели. В района. 8 больниц, одна амбулатория и меди-дом году также построены больницы в Улу-Юле, Иышкино-Троицкого района, на Асиновском перевалочном комбинате и в премхозах комбината «Томлес».

### ПЕРЕДОВАЯ ДОЯРКА

Доярки колхозов Александровского рай-она борются за получение 1.500—2.000 дитров молока от каждой фуражной коро-вы. ы. Лучине показатели по надою имеет закрепленной за ней коровы свыше 1.500 доярка колхоза имени Молотова — участ.

# В техникумах Томска

Торный техникум принял на первый курс 120 человек. Большинство из них—дети- горняков на шахтерских городов Кузбасса: Кемерово, Сталинска, Прокопьев. ска, Анжерки и другах. Они уже поработали в шахтах, имеют практические навыки в горном деле, а общее среднее образование получили без отрыва от производства в вечерних школах. Приемные оказмены сдали на «отлично» и «хоро- пе».

На машиностроительное отделение техникума будет дополнительно привато 30 открылось заочное отделение. Оно будет готовить товаровелов, бухгалтеров и строения, горной электромеханики и шахтиого строительства. На вечернее отделение поступает 90 человек, в основном работники общественного питания и торговли г. Томска. Впервые за десятилетнее существование техникума оброчих и служащих Томского электромеханического завода. Все они проработали на заводе не менее трех лет.

180 десятивлассников и 90 семи-классников будет принято на 1 курс ле-сотехнического техникума. Учебные кабинеты техникума пополни-лись новым оборудованием. Получены аг-регатная лебедка «Л-19», новая перелвиж-ная электростанияя, электропилы, сучко-резки, трелевочный трактор и мотопила.

## Пособие для учителей физкультуры в школах

ского бюлле издаваемый

Вышел в свет второй номер методиче-сого бюллетеня «В помощь учителю», Бюллетень посвящен вопросам физиче здаваемый областным институтом усо. ской культуры в школах.



С каждым годом растут доходы колхоза имени Кирова, Бакчарского района. Культурно и зажиточно живут ы этого колхоза-миллионера. Многие из них приобрели мотоциклы, а колхозник В. Дерябин имеет собственную авто.

члены этого колхоза-миллионера, Многие из них приобрели мотоциклы, а колхозник В. Дерябин насет сооственную минину «Москвич».

На синиках: колхозники выезжают на колхозном автобусе в поле на уборку урожая (слева), колхозник В. Дерябин у своего «Москвича» (справа).

инкто не занимаеткя.

За последнее время отдельные хозяйственные руководители, партийные и професоюзные организации промышленных предприятий несколько услаили внимание к обмену техняческим опытом с родственными предприятиями страны. В игоне техущего года, например, между коллектывами заводов «Томкабель» и «Уралка, бель» был заключен договор по оказанию технической помощи н обмену передовым опытом. В этом договоре предусмотрена конкретная взаимономощь по внедрению з производство технических достижений. Коллектив завода «Томкабель», в частноа производство технических достижений. Боллектив завода «Томкабель», в частно-сти, вязи на себя обизательство оказать необходимую помощь коллективу завода «Урадкабель» в проектировании, монтаже и пуске в эксплоатацию агрегата непре-рывной вулканизации. В свою очерель, колмектив завода «Уралкабель» взял обяколлектив завода «Уралкаосав» взяд об зательство оказать помощь томскому зав ду в проектировании. Монтаже и пуске эксплоатацию поточно-автоматической ли нии по произволству резиновых смесей. Принят к исполнению также ряд других важных технических мероприятий связан-ных с дальнейшим техническим прогрес.

Однако многие руководители предприятий не проявляют еще заботы о внедрении достижений

школах рабочей молодежи, учебный год закончили веего лишь 12 человек.

Для рабочих и инженерно-технических работников мало читаетел жекций и докладов на шонзводственно-технические и коладов на шонзводственно-технические и коладов на шонзводственных процессов коладов на шонзводственных докам подагон намного превышает уровень, достиних продозводственных предприятиях нашей баласти чемало пеоедовиков производственных процессов систематически добиваются высоки показателей в работе. Онажо их мостижения пламо изучаются, не стаповятся достоянием шкароких масс трудицикся. Но на занимаетая. Только догомышленных предприятиях, в стродительных продосов систематически добиваются высоки показателей в работе. Онажо и контракции и предприятиях на предприятиях предприятий страны по усовершенст дето то делами и продосов. В резунбатет этого тродены добласти намноги предприятиях предержным предприятиях предержным предприятиях предрежным предприятиях предержным предприятиях предержным предприятиях предприятиях предержным предприятиях предержным предприятиях предержным предприятиях предприятиях предприятиях предприятиях предприятиях предприятиях предприятиях предприятиях предприятиях предержным предприятиях предприят

Эго свидетельствует о том, что при хорошо поставленном обмене опытом и технической информацией между промыш, аначительных успехов в дальнейшем техническом совершенствовании производетва, и повышении производительности труда.

Лля широкого привлечения перед дая пинового поивлечения передовиков производства, инженерио-технических и научных работников к решению производственно-технических вопросов, к распространению и ввещению научных достиже, ний и передового опыта в нашей области ний и передового опыта в нашей области в текущем голу созданы научно-техниче-ские общества энергетической и машинно, строительной шромышленности, разнотех. ники и электросвязи, лесной, легкой и пищевой промышленности, а также ряд секций. Эти общества и секции насчиты-вают свыше 2 тысяч членов—передовков производства, инженерно-технических и научных работников.

Отдельные научно-технические общестотдельные научно-гехнические общества уже проделалы некоторую работу по распространению передового опыта и внемению научных достижений в производство, Јушие других поставлено лело в обдастном отделении научно-технического общества энергетической промышленности.

Однако научно-технические общества пищевой, легкой и лесной промышленно-

явления и использование инженерно-родства, слабо направляет инженерно-техническую мысль на решение этих за-дач. Интересы борьбы за дальнейший тех, инческий прогресс требуют значичельного улучшения партийного руководства про-мышленностью.

Инодьский Иленум ЦК КИСС глубоко-персы недостатки в деле технического

вобрым недостатки в деле технического прогресса и в своем постановлении определи конкретные меры по дальнейшему польему социалистической промышленнопольему сопиалнотической промышленно-сти. Тоудащиеся области говячо отклик-нулись на постановление Иленума Цент-рального комитета Коммунистической пар-тин, с каждым дием усиливают борьбу за алальнейший технический прогресс, все-мерный рост производительности труда и удучшение всех технико-якономических показателей в работе предприятий. Все ниме влагастикаются спилалистическое со

показателен в расоте предприятий. Все шире развертывается социалистическое со\_ ревнование в честь XX съезда КПСС. Задача хозяйственных руководителей, партийных, профозованых и комсомодь-ских организаций промышленных пред-приятий состоит в том, чтобы возглавить Трудовую автирность, шиворких масс мойч. трудовую активность широких масс, моби-лизовать трудящихся на успешное выпол-нение нестановления польского Пленума ЦК КИСС.

А. БЕЗРУНИХ, заместитель заведующего промышленно транспортным отделом обкома КПСС.

# Сидят у моря и ждут погоды

тельно поэтому, что годовой план заготосерьевных успехов в организации откорма спиней добились колхозинки
сельхозартели имени Шверника, Кожевниковского района. Разрабатывая
мероприятия по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС,
колхозники решили в 1955 голу откорчить 1.000 свийей и за счет этого получить 1.000 об вийей и за счет этого получить 1.000 об вийей и за счет этого получить 1.000 об рибей дохоза. План
усмещию выполняется. За первое полугопле в колхозе откорылено 300 свиней.
На свиноволческой ферме колхоза «Се-

важных неточников для своевременного выполнения илана мясозаготовок.

Между тем, нужно отметить, что сдача и продажа мяса государству в целом по области велется неудовлетворительно. Объексняется это тем, что работнения заготовительных органов совершенно не интересумогся тем, как организован в колхозах натул н откоро когол, подлежащий слаче государству. Некоторые, как говорят, сидят у моря и жлут погоды. Например, работники Томского областного мясопромышленного треста (управляющий тов. Вандыней и жлут погоды. Например, работники Томского областного мясопромышленного треста (управляющий тов. Вандыней и рабонных контор по заготовке скота не удосужилиеь даже своевременно заключить договоры на сдачу мяса с колхозями и индивидуальным слатчиками, К 1 августа только 65 процентов плана закупок мяса было обеспечено договорами. Очень плохо проводится заключение договоровами. Очень плохо проводится заключение договоровами. Очень плохо проводится заключение договоровами. 17 процентов заготовок мяса, а в Туганском и в некоторых других рабонах. В Томском рабоне, например, обеспечено договорами 17 процентов заготовок мяса, а в Туганском — 21,9 процента.

21, у процента. Не лучше обстоит дело и с выполнением плана обязательных поставок мяса и натуральной оплаты МТС за проведенные работы. Особенно отстают Васюганский. Замрянский, Карласокский, Колпашевский, Туганский районы. Они выполнили план по сдаче мяса государству на 21—34 процента.

по слаче мяса государству на 21 од пропента.

Совершенно неудовлетворительно организован откорм свиней в колхозах Колпашевского района, грас только около 6 пропентов именометося поголовья свиней поставлено на откорм. Таково положение и в Туганском районе. Знесь головой план по обязательным поставкам мяса государству выполнен на 40 пропентов на пример на пример на пример на пример, колхозы района должны были сдать 466 свиней, а сдаля 110. Ни в одном из колхозов не организованы нагульные гурты. И все-таки, нескотря на то, что сдача и продажа мяса государству ведется медленно, правления колхозов района за девять месянев этого года разбаварила 2.949 поросят. Только в одном колхозов имени Ленина продано 620 поросят.

На все эти факты спокойно взирают ра-ботники мясопромышленного треста. Они совершенно не велут разъяслительную ра-боту среди колхозинков о том, какое боль-шое значение имеет успешное проведение государственных закупок мяса. Работники районных контор превратились в приемщи-ков скота. Такой приемици спокойно си-дит на месте и выжидает, когда сдатчики сами принесут мясо для продажи. Только поэтому, например, в Каргасокском районе план закупок мяса у индивидуальных сдатчиков выполнен ляшь на 1 процент.

вот как, например, организовал свою работну управляющий Зырянсой работной конторой но заготовкам скота тов. Куликов, ни сотрудники конторой но заготовкам скота тов. Куликов, ни сотрудники конторой но ваготовкам не побывали, не помогли правлениям артелей организовать нагульные гуртем крупного рогатого скота и откорм свыей. Безответ, ственно отнесся к своим обязанностям и уполномоченный Министерства заготовок

Многие колхозы нашей области значи. по району тов. Поданев. В руковод-тельно увеличили сдачу и продажу мяса стре мясозаготовками он занял пози-стра стремя постороннего наблюдателя. Не удиви-пов больше, чем в прошлом.

жероприятия по выполнению решений январского Пленума ЦБ КПСС, колхозники решния в 1955 году откормить 1.000 свяней и за счет этого получины 1.000 свяней и за счет этого получины 1.000 свяней и за счет этого получины выполнется. За невьее полугодне в колхозе откормлено 300 свяней. На свиноволческой ферме колхоза «Северное сияние». Бакчарского района, выеновом полугодия откормлено 155 свиней средним весом по 132 килограмма каждая, а в колхозе имени Кирова, этого же района, — 226 свиней. Откорм свиней в передовых колхозах области явился одним и важных негочинков для своевременного выполнения плана мясозаготовок.

Между тем, нужно отметить, что саяча продажа мяса государству в пелом по областв ведется неудовлетерорительно. Объ.

государству лишь 39 центиеров.

Работники мясопромишленного треста стараются найти разные причины, чтобы оправдать свою бездеятельность. Замести, тель управляющего трестом тов. Юсов, например, очень охотно рассказывает о недостатках в работе районных организаций по заготовкам и закупкам мяса. Но он ни слова не говорит о том, что районные конторы по заготовкам мяса не ведут органи. зационной работы с колхозами и индавидуальными сдатчиками мяса, многие работники этих контор оказались в роли посторонних наблюдателей.

сторонних наблюдателей,

Серьезная ответственность за судьбу выполнения плана заготовок и закупок мяса возложена на руководителей Томского облунодминзага и райунодминзагов. Однако они неудовлетворительно организуют эту работу. Работники облунодминзагов кове свений о ходе заготовок и закупок мяса. Живой организоторокой работы на местах они не ведут, очень редко бывают в командировках. Неправильным является то, что работники райунодминзагов, объясняя причину невыполнения плана мясозаготовок, ссылаются на плохую работу районных контор но заготовкам скота и тем самым стараются свалять вну ма «чужого дядю». Между тем, сами работники унолминзагов пустили заготовки ботники уполимнаагов пустили заготовки и закупки мяса на самотек.

н закупки мяса на самотек.

Ныпче, как и в прошлом голу, большое количество скота перегоняется в гуртах, Перегон нужно хорошо организовать,
чтобы животные в пути прибавили в весе. Однако работники треста, райуполимизагов не организовали перегон скота в
гургах. Из некоторых северных районов
животных нынче, как и в прошлом голу, придется вывозить водими путем.
Нужно хорошо подготовиться к этому,
но факты показывают, что в некоторых
районах к перевозкам скота не готовится,
а руководителей районных контор по заготовкам скота это не тревожит.

В пошилом голу многие колхозы убень-В прошлом году многие колхозы убеди-

В прошлом году многие колхозы уседи-лись в том, что организация напульных гургов — очень выголное дало. Там, где нагул скота был организован хорошо, жи-вотные давали ежесуточно 800—1.000 граммов привееа. Ирямая обязанность ра-ботников районных колтор — распростра, нить оныт лучших колхозов по нагулу скота. Однако эта работа не ведется. Все эти факты свидетельствуют о том,

что заготовительные организации нашей области еще не отрешились от благодущия и самоуспокоенности, довольствуются средними цифрами, пустили на самотек организацию сдачи и закупок мяса государству. Задача работников мисопромыш-ленного треста и облуполминзага состоит

# Письма в редакцию

Когда же будет вода?

Население ряда улиц в Вокзальном рай-оне Томска плохо енаожается водой. Имеющиеся здесь водоразборные будки ча-сто не работают, приходится ходить за водой за полтора—два километра. Когда же в Вокзальном районе будет хорошо ор-ганизовано снабжение населения водой. МОСТОВАЯ.

постовано снаожение населения волом?

МОСТОВАЯ.

От реданции: Факты, изложенные в письме тов. Мостовой, полностые оответствуют действительности, Перебой в волоснаожении бывают не только в воказаль, ном районе. Дело в том. что за последние 2 года не ввелено в эксплоатацию им олного сооружения, которое позволило бы уреличить подачу волы. Более того, техническое состояние волопровода за последнее время настолько ухудиилось, что малейшее повреждение линия вызывает перебой в волоснаожения целых районов. Меры для реконструкции водопровода не принимаются. Есть порект расширения водопровода, утвержденный еще в 1947 году, но средства, отпускаемые для работе ежегодно не оснаиваются.

году, но средства, отпускаемые для ра-бот, ежегодно не осванваются.

Строить городской водопровод должны трест «Томекстрой» и промышленные предприятия. Однако заводы «Томкабель», подпинныховий, комбинат «Томлес», трест «Томекстрой» не выполняют реше-ний горисполкома.

ний горисполкома.
Горисполком должен добиться выполнения своих решений по реконструкции водопровода г. Томска.

## Уравниловка

Уравниловка

На Березовском лесозаготовительном пункте Парабельского леспромхоза неправильно ведется оплата труда сучкорубов и окорщиков древесины. Оплата их труда уравнена. Весь объем произведенных работ делител поровну между обрубщиками сучьев и окорщиками древесины. Уравниловка в оплате приводит к тому, что обрубщики сучьев и окорщиками древесины. Иравниловка в оплате приводит к тому, что обрубщики сучье производительности труда. Неудивительно от труда. Неудивительно от труда. Неудивительно от труда. Что обрубщики сучьев на лесопункте не выполняют нормы выработки.

Руководители лесопункта должны отказаться от этой порочной системы.

М. ЛЕБЕДНО, рабочий лесопунита.

# короткие сигналы

Начальник Усть-Чаинского рейда начальник эсть чаниского ренда на-рымской силавной конторы тов. Орлов грубо обращается с рабочими. В разговоре с ними он употребляет нецензурные выра-жения, бранью отвечает на все критические замечания и советы своих подчинен-

ские замечания и советы своих подчанен-ных:
Тов. Орлов плохо организует трух ра-бочих на рейде. Из-за его нераспоряди-тельности часты простоп барж. Когда рабочие указывают на это тов. Орлову, он бранит их.

# рабочий Усть-Чаинского рейда.

Несколько лет тянулось строительство плотнично-столярного цеха на территории комбината строительных деталей УНР-290. Когда же строительство было окончено, оказалось, что помещение цеха нужи ремонтировать. Бракоделы до сих пор не наказаны.

Мост на дороге меду поселками Яря и Карачай, Бакчарского района, совсем развалялся. Подводы по нему проходят с большим трудом. Об этом известно руководителям районного дорожного отдела, но они не принимают никаких мер.

Я. ЯХИН.

Руководители Томского рыбозавода пло-хо организовали приемку рыбы от рыба-ков. Рыбаки артели «Браспая Томь», Томского района, вынуждены за несколью километров возять рыбу на приемный пункт, и здесь часами ожидать мастера тов. Архинова, который отлучается неиз-

вестно куда.
Лиректор рыбозавода тов. Чумаченко не раз надавал приказ об организации приемки рыбы на месте лова, но пользы от этих приказов нет.

В. ИНДУНАЕВ.

## ФЕЛЬЕТОН

# НОГДА ОН ХМУРИТ БРОВИ...

Не так давно в стройуправлении ГЭС-2 пост главного бухгалтера занял Михаил Николаевич Кудрявцев. Не успели еще просохнуть чернила на приказе о его назначении, как в бухгалтерии нача. лась паника. Дело в том, что Михаил Ни\_ колаевич сразу же дал понять, что недо-волен вверенным ему штатом. Нахмурив брови, он сказал:

— Слишком много женского пола! Потом бухгалтеры и счетоводы узнали,

что, по мнению Кудрявцева, полноценным счетным работником может быть лишь мужчина.

— Знаю я, что значит женщина в учреждении, философствовал он. — Сеголня у ией ребенок заболел — бюляе. — бюляе тень. Потом декретный отпуск наступиа— онять бюлястень. Ребенка ношла кормить — снова отпускай ее с работы.

Над женщинами из бухгалтерии навис ла туча. Первые раскаты грома разрази лись над столом бухгалтера Черниковой.

Черникова пошла в декретный отпуск Когда она вернулась из отпуска, за столом сидел новый работник Ковалев.

— А меня куда? — спросила Черни. кова.

— На место бухгалтера Град.

— А Град куда?

— Там видно будет.

И действительно, скоро стало все вид-И действительно, екоро стало все вид-но. Отделаться от кормищей матери Чер-никовой главному бухгалтеру было нель-зя. Он тогда и сделал ход конем: Черни-кову нередвинул на место Град, а послед. нюю подвел под «сокращение», не имея для этого никаких оснований. Начальник

ловкую махинацию.

Расправившись с тов. Град, Кудрявцев как говорозт военные, «стал развивать успех». Он повед пеихические атаки на бухгалтеров Торину. Шубину, Куцан, Особенно приличался к кормящим матерям Тюриной и Шубиной.

— Ведь плачут от вас, Михаил Нико-паевич, наши женцины, — замечали Будривцеву сослуживцы. Но он только пожимал плечами.

Что слезы женские — вода.

Тов. Град подала заявление о неправильном ее увольнении в нарслиый сул. Тогда на арене действия появился юрисконсульт стройуправления Фортыгин. Известно, что юрисконсульт госуч

дения обязан стоять на страже советского закона. Но в стройуправлении такой взглял на юрисконсульта считается устаревшим. Здесь терним юрист другого ти-Он должен уметь в нужном случае, в угоду начальству, не моргнув глазом, бойти закон.

И Фортыгин попытался это сделать. Но сут 1-го участка Кировского района г. Томска вынес решение восстановить тов. Град в прежней должности и уплатить за вынужденный прогул.

Главный бухгалтер очутился в позе че\_ ювека, севшего в калошу. Но это его не смутило. «Упавшему в воду, дождя бояться нечего», — рассудил он, и на решение нарсуда подается жалоба в областной суд.

Областной сул полностью согласился с ловодами наполного суда и утверлил его

стройуправлении | стройуправления Борисов узаконил эту | решение. Но правильно говорят, что нет хороших доводов для плохих людей. Тов. Град снова не допустили к работе.

> Даже после нового вмешательства судебных органов в стройуправлении лишь «де-юре» согласились выполнить решение суда, а «де-факто» продолжали издевать-ся над женщиной. Ее не приняли на старую должность, а дали другую работу. Зарплату установиям произвольно, «с по-толка», почти в три раза меньшую, чем она получала.

> Снова пришлось обращаться за той в суд, в вышестоящие организации. Только на днях все законные претензии тов. Град были удовлетворены.

> Невольно напрашивается ряд вопросов. Почему общественность стройуправления не призовет к порядку распоясавше самодура Кудрявцева? Кто дал право воводителям стройуправления в тече почти четырех месяцев глумиться над честным работником, игнорировать решение советского суда?

> И еще один очень важный вопрос, По-чему тов. Град выплачивают деньги за вынужденный прогул за счет государства, а не за счет лиц, допустивших непра-вильное увольнение? .

Поднять этот вопрос очень и очень уместно. За семь месяцев текущего года отройуправление выплатило по сулу за вынужденные прогулы свыше 6 тысяч вынужденные прогулы свыше 6 рублей, да в прошлом году — 9

Слишком дорого обходится государству резвость годовотяпов из стройуправления.

Евг. ПОПОВ.

# Международный обзор

Решение Советского правительства о

создания атмосферы доверия между государствами.

Предложения Советского Союза от 10 мая, учитывающие точку зрения запалных держав, являются реальной основой для решения проблемы разоружения. На эти предложения запалные державы по существу еще не дали ответа. Тем не менес Советский Союз в интересах дальнейшего ослабления междучародной напря женности предпринял реальные шаги к сокращению своих вооруженных сля. 31 кмля было объявлено, что численность советских вооруженных сля будет сокращена на количество войск, выводимых из дветрин в соответствии с дветрийским государственным головором. 13 августа опубликовано сообщение ТАСС о решении Советского правительства сократить численность вооруженных сля на 640 тысяч человек.

зоружении, которое могло бы облегчеть тяжелое бремя, лежащее на илечах народов». «Советский жест окажет благоприятное влияние на будущие международные Ремение Советского правительства о сокращении численности вооруженных сил Советского Союза на 640 тысля человек в 15 декабря 1955 года произвело огромное впечатление на мировую обществонность. Мир еще раз убелился в том, что у советских руководителей слова о мире не растолится с делом.

В посталовлении Верховного Советах Женевского совещания Глав Правительств четкрех деракав подчеркивается, что Советский Союз проводил и будет проводить виредь политику мира, междуналодног острудничества, ослабления международной напряженности, будет проводить виредь политику мира, международной напряженности. Советский Союз вновь ров. Вопросы разоружения и сокращения и ком разоружения и сокращения и каку государствами и вамомонимания международной напраженности. Советский Союз вновь ров. Вопросы разоружения и сокращения для сордеменности. Советский Союз вновь последовательность в борьбе за эту высокую цель.

ДЕСЯТЬ ЛЕТ ИНДОНЕЗИЙСКОЙ Народ отметия 17 автународных простепенное значение для современности. Такое соглашения по вопросу о разумеения простока урежения и престижение соглашения по вопросу о разумеения и престижение соглашения по вопросу о разумеения и престижение соглашения по вопросу о разумеению стар соглашения по вопросу о разумеения и престижение соглашения по вопросу о разумеения и разумеется, станет тем более возможным, если мироноствовать дальнейшем о соглашения по вопросу о разумеения и такое соглашения по вопросу о разумеения стар соглашения по вопросу о разумеения и такое в сократить инсленность в борожению и такое проток предеждения представать соглашения по вопросу о разумения и такое соглашения по вопросу о разумении и такое соглашения по воп

Индонезийский народ отметил 17 августа десятую годовщину со дня провозглашения Индонезии республивой. Этой побелы, достинутой десять лет назад, индонезайцы добились в тяжелой и многолетией борьбе против иностранных колонизаторы, американские годлавые годландские колонизаторы, американские и английские монополисты, эксплуатироваещие богатейшие природные ресурсы Индонезии (в Индонезии сосредоточно около 1/2 мировых запасов нефти, страна богата оловом, железом, редкими металлами и является крушнейшим производителем натурального каучука, хинина и т. д.), не примирились с успехами национально-осободительного движения в этой стране. Индонезийский народ отметил 17 авгу-

control to polygonization can be presented as a polygonization of the control to polygonization can be presented as a polygonization of the control to polygonization can be presented as a polygonization of the control to polygonization of the control to polygonization can be presented as a polygonization of the control to polygonization can be presented as a polygonization of the control to polygonization can be presented as a polygonization of the control to polygonization can be presented as a polygonization of the control to polygonization of the contr

# К событиям в Гоа

ПЕЛИ, 19 августа. (ТАСС). Газета принял решение разрешить только 300 «Таймс оф Индиа» сообщает, что индийское правительство 18 августа объявило прекращени пересывки денежных переводов в Гоа. Газета указывает, что этот шаг является первым в серин политических и административных мероприятий, детовки демонстрации и митинги протеских и административных мероприятий, детовки демонстрации и митинги протеских и административных мероприятий, детовки демонстрации и митинги протеских получанием разрешение разрешить только 300 праводным собранно.

которые намерено предпринять «надийское ста против репрессий нортугальских вла-правительство в связи с последними собы-тиями в Гоа.

Комитет содействия освобождению Гоа

Срочно требуются комнаты для моло. дых специалистов. Обращаться: г. Томск. Вазарная площадь, 2. отдел кадров. телефон 23-92. — 3—2

К пребыванию Советской правительственной делегации в КНДР

ПХЕНЬЯН, 19 августа. (ТАСС). Сегодня Советская правительственная делегация постила один из крупнейших в республия во главе с секретарем ПК КПСС А. В. Аристовым прибыла в город Чхончжинь — важный портовый и промышленный центр на севере-выстове страны. Советскую правительственную делегацию сопровождали заместитель председателя кабинета министров КНДР Пак Ы Ван и заместитель председателя кабинета министра иностранных дел КНДР Ли Дон Ген. В Чхончжине члены делегации побывали на строительстве рыблого завода, посетила бенеенский фарфоровый завод и строящуюся прядильную фабрику.

# Возвращение сельскохозяйственной делегации США в Москву из поездки по Советскому Союзу

В течение месяца в Советском Союзе на долятся сельского зайственная делегация сША, приехавшая по приглашению Миныстерства сельского хозяйства СССР. Делегацию возглавляет декан сельскохозяйственная делегация на произведство дележем о нем нашим специалистам. Я предврака Уильям Ламберт.

Американские гости совершили поездку по многим городам и областям страны, они вышей промышленюсти. а также за сотрудначество сельского хозяйства Сосда. Торипа членов делегации в составе Лам. Приним городам и областям страны, они вышей промышленюсти. а также за сотрудначество сельского хозяйства Сосда. Торипа членов делегации в составе Лам. Серта, Рида и Джонова побывала в мостанций и научно-пессперательских чиных Штатов и Советского хозяйствен Джонова побывала в мостанций и научно-пессперательских чиных предагации в составе Лам. Серта, Рида и Джонова побывала в мостанций и научно-пессперательских чиных предагации в серта, Рида и Джонова побывала в мостанции с частичноствен дели и предагации в пестанции побывали на украине в предагации в предагации

ву.
 Первую половину дня гости посвятили осмотру Москоекого мясокомбината именей им имкова. Директор комбината именейшего предприятия пищевой проимплаенности, поставляющего, главным образом для жителей столицы, мясные изделия забы наименований. Затем членам нелегации был показан весь процесс произволства. После осмотра в честь гостей был устроен завтрак.

— Мы благодарны за предоставленную нам возможность осмотреть ваш мясоком бинат, — заявил за завтраком глава деле.

(ТАСС).

скими учеными.

Ректор Академии Г. М. Лоза рассказал гостям о впачении и роли Академии в деле подготовки высоковвалифицированных специалистов сельского хозяйства и разовотки важиейших научных проблем. Действительный член ВАСХНИЛ И. В. Лкушкин и профессор В. Н. Стодетов ознакомили членов делегании с работой руководимых ими кафедо в области растениеводства, селекции и генетики.

Госта осмотреди орилично участви.

## Письмо руноводителя американской сельскохозяйственной делегации

АКМОЛИНСК, 19 августа. (ТАСС). По-кидая Казахстан, руководитель американ-ской сельскохозяйственной делегации уильям Ламберт передал корреспонденту ТАСС письмо. В письме говорится: «Американская делегация весьма обяза-на за доставленную возможность сосмотреть целиные земли. Это — огромное пред-приятие, которое, по всей вероятности, превзойдет все подобные мероприятия. Нам

\* \* \* \* \*

# Международная научно-техническая конференция по мирному использованию атомной знергии

ПО МИРНОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ АТОМНОЙ ЗНЕРГИИ

ЖЕНЕВА, 19 августа. (ТАСС). Сегодия прододжали работу три секции конференции: физики и реакторов; химии, металургии и технологии; радиоактивных изотопов. Заседания секции физики и реакторов были представлен целый ряд докладов, в коториментальных работ в области строительногия работки обсуждению новых экспериментальных работ в области строительногом обсуждения на секции химии, металлургии и технологии секции химии, металлургии и технологии.

Секция по радиоактивным изотопам заслушала доклады, связанные с применением радиоактивных изотопов в научно-исследовательской работе и промышленно-сти.

Но вопросам применения радиоактивных изотопов в научно-исследовательской работе и промышленно-сти.

Курдномов (СССР), Так. Туркевич, У. Браун (США) н А. Омейдс (Англия).

По вопросу о применении радиоактив-

## Посещение Урала делегацией геологов и горных инженеров из стран Азии и Дальнего Востона

СВЕРДЛОВСК, 19 августа. (ТАСС). На рили следующую запись: «Посещение варам пето музея было в высшей степени для пето музея было в высшей степен для пак полезных. Представленные тут образции разволяют считать Урал ведущим раз сти горных разбот и имековы полезных петом в бласти геологии. Большее спасибо за дружеский прием и искреннее сотрухничество».

конаемых.

Зарубежные специалисты посетили уральское геологическое управление, гле ознакомнлись с организацией геологической службы, побывали в Свердлюском прорном институте, совершили поездку на Дегтярский медный рудник, где спускались в шахтык, изучали работу передовых проходческих бригад, осматривали машины и оборудование.

В городе Карпинске гости посетили угольные разрезы. Здесь их внимание привлекли гигантские шагающие экскавалеты, используемые для добычи угля, они детально ознакомнлись с системой открытых разработок угля и техникой добычи. Члены делегации подывки — коллекции уральских инженеров вылетела в Кустанай. (ТАСС).

## Трудовые успехи тружеников сельского хозяйства Китая

ПЕКИН, 19 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Жаньминьжембао», труженики сельского хозяйства Китайской Народной Республики активно борются за увеличение производства сельского за увеличение производства сельского за увеличение производства сельского за увеличение производства сельского за увеной продукции. Государственным планомна этот год намечено собрать по всей
стране около 11.300 миллионов пудов зерновых, что на 662,5 млн. пудов больше,
чем в прошлом году.

Усилиями тружеников сельского хозяйства, пишет газета, в различных районах

Китая собран богатый урожай риса. Так,
в провинции Сычуань — одной из главных житчин республики — одной из главных житчин Сычуань — одной из главпод правити сычуань — одной из главпод правити сычуань — одной из главпод правити сычуань — одной из

Зам. редактора С. А. НРОПАЧЕВ.

# С 22 августа 1955 года

Областная контора "Кинопроката" выпускает на экраны новую художественную кинодраму



(По пьесе П. Мирного). В РОЛЯХ АРТИСТЫ: Наталья—Т. Алексеева, Василь—Б. Ставицкий, Лымериха—Л. Краницкая, Шкандыбиха—С. Федорцева, Карпо—В. Крайниченко, Маруся—Е. Лицконович Киур—Г. Козаченко и другие. Производство Киевской киностудии художественных фильмов, 1955 г.

Всесоюзный научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства Министерства сельского хозяйства СССР ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

кандидата наук, а также младших научных сотрудников — доктора и кандидата наук, а также младших научных сотрудников — кандидатов наук в Сибирском филиале института (г. Новосибирск, Красный проспект, 18, облисполном).

и), филиале создаются следующие группы:
Экономики и организации производства колхозов,
Экономики и организации производства МТС,
Экономики и организации производства совхозов,
Размещения, специализации и перспективного планирования сельского

Швейной фабрике № 5 на постоянную работу требуются: рабочие мужчины в хозийственную часть, уборщицы и в детский сад фабрики — прачка. Обращаться: г. Томск, Базарная площадь, 43, отдел кадров. Срок подачи заявлений на конкурс до 1 октября 1955 года.

Заявления с приложением листка по учету кадров, автобиографии, харакеристики, списка научных работ и копий диплома об образовании и ученой 
тепени направлять в адрес филмала

дых специалистов. Обращаться: г. Томск, Вазарная площадь, 2, отдел кадров, телефон 23-92.

Требуются: рабочне в цехи, кочегары, слесари, плотники, мастера-карамельщики.

Обращаться: г. Томск, улица Белинского, 58, отдел кадров.

(Квруглые сутки) — 42-42, дедавтора — 37-37 зам редактора — 51-75 отлеть согольства — 37-37 зам редактора — 37-37 зам редактора — 51-75 отлеть согольства — 37-37 зам редактора — 37-37 зам редактора

Томская контора «Желдориросят» принимает на договорных началах гологоследические и инженерно-геологические работы на территории г. Томска. Здесь же требуются: прорабы и буровые мастера на механическое колонковое бурение, а также рабочие в измска-тельские партии с выездом.

Обращаться: г. Томска, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров.

Требуется уборщица. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 13, комната 21.

Требуются на постоянную работу: врачи и медацинские сестры, швен массового пошнва, сапожные мастера, дворник, уборщицы. Одинокие обеспечиваются жиллощалью. На временную работу — штукатуры и плотинки. Обращаться: г. Томск, улица Советская, 43, протезный завод, к директору. 2—2

«Теплоэлектропроекту» требуются: ма-шинистки, прораб, плотники, каменици-ки и корректор. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49.

Магазин № 2 облинготорга (проспект имени Ленина, 6) имеет в продаже следующие иниги:

Г. И. Майорский — Коммерческая эксплуатация речного транспорта.

Л. И. Баров. — Профилантика селикоза и антрикоза при горных разработися.

ках.
В. Н. Иванов. — Прочность и динамика паровозного движущего механизма.

Сталинскому дошкольному педагоги-ческому училищу требуются преподава-тели музыки (класс фортепьяно). Обращаться: г. Сталинск, улица Школьная, 9, к директору. 17-22.

Требуются: слесари, машинисты холо-дильных установок, уборщицы. Обращаться: г. Томск, проспект име-ни Тимирязева, 7, научно-исследователь.

ни Тимирязева, 7, научно-исследователь-ский институт вакцин и сывороток, от-дел кадров.

Сибирскому филиалу ВНИГРИ требу-ются на постоянную работу: машинистка и шоферы на легковую машину, рабо-чие, плотники, штукатуры. Обращаться: г. Томск, улица ская, 16, телефоны 33-98, 52-05, отдел, кадров.

Адрес редакции гор Томск просп. вм. Леняна, 13. гелефоны: для справов (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретарията — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 в 31-47, отдела виформации — 51-61, зам. зав. вздательством — 52-23, бухгалтерия в отдела объявлений — 37-36, стенографисткя — 52-02, двректора типография — 37-72.